

## Ministero dell'Istruzione, dell'università e della Ricerca Istituto Comprensivo "Via Linneo" Via Linneo, 2 – 20145 Milano

Tel. 0288448986/7/8 – Fax 0288448990

E-mail: miic8f200p@istruzione.it Pec: miic8f200p@pec.istruzione.it

Circ. n. 12/ Istituto Milano, 22 settembre 2016

Alle famiglie degli alunni:
-classi prime Scuola Primaria
-classi prime Scuola Secondaria 1°g
-nuovi iscritti Scuola Infanzia, Primaria e Sec. 1°g
e p.c. Ai docenti dell'Istituto

Oggetto: autorizzazione per l'autorizazzione e l'uso di fotografie e filmati

Con la presente si trasmette alle famiglie degli alunni delle classi prime e degli altri nuovi iscritti dell'Istituto il **modulo di** *autorizzazione per la realizzazione e l'uso di fotografie e filmati*.

Come chiarito nel testo del modulo, tale autorizzazione (o non autorizzazione) si intende valida, salvo successiva richiesta scritta di modifica da parte dei genitori stessi, per l'intero periodo di frequenza nelle classi dell'Istituto.

Per semplificare le operazioni di raccolta, tuttavia, si richiede nuovamente la compilazione anche agli alunni delle classi prime provenienti dalla Scuola dell'Infanzia o dalla Scuola Primaria del nostro Istituto.

Il modulo deve essere compilato, firmato da entrambi i genitori (o da chi ne fa le veci) e restituito rispettivamente ad uno dei docenti della sezione (Infanzia), ad uno dei docenti della classe (Primaria) o al docente coordinatore di classe (Secondaria) entro Lunedì 26 settembre p.v.

f.to Il Dirigente Scolastico Prof. Giorgio Pietro Sturaro



## Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca Istituto Comprensivo "Via Linneo" Via Linneo, 2 – 20145 Milano Tel. 0288448986/7/8 – Fax 0288448990 E-mail: miic8f200p@istruzione.it Pec: miic8f200p@pec.istruzione.it

Da riconsegnare, compilato, al docente coordinatore, di sezione/classe

AUTORIZZAZIONE PER LA REALIZZAZIONE E L'USO DI FOTOGRAFIE E FILMATI	
I sottoscritti	e
(padre)	(madre)
genitori dell'alunno/a	frequentante nell'a.s. 20/20
la sezione /classe della scuola	plesso
(dell'infanzia,primaria o seco	ondaria primo grado)
* consapevoli che:	
<ul> <li>nel corso della documentazione delle attività didattiche svolte duran anno, escursioni, viaggi di istruzione, manifestazione sportive, gion l'opportunità o la necessità di ricorrere all'utilizzo di strumenti per I valorizzare il lavoro degli alunni e rappresentarne nel tempo un prez le disposizioni vigenti in materia di privacy consentono di riprendere l'autorizzazione deve essere resa dai genitori o da chi esercita la pata ritenuto necessario per l'Istituto Comprensivo "Via Linneo" di Milano acq ogni occasione in cui le attività programmate prevedono l'uso di strumenti foto di gruppo e della foto ricordo di sezione/classe;</li> <li>preso atto che la riproduzione di fotografie e/o filmati è finalizzata alla doct predette attività nonché alla partecipazione a concorsi e a mostre accessibili interessati (effettuata dall'Istituto Comprensivo "Via Linneo" senza scopo di</li> </ul>	nali di classe esposizioni di cartelloni, laboratori etc.) può verificarsi a riproduzione di immagine fotografiche /filmati e quant'altro possa ioso ricordo; e le persone solo se queste lo consentono e che, per i minori, ria podestà; uisire preventivamente l'autorizzazione per evitarne la richiesta in di riproduzione video -fotografica, ivi comprese l'effettuazione di immentazione, da parte di docenti/allievi/personale scolastico, delle alla Senola e/o alla distribuziona della riproduzioni delle alla senola e/o alla distribuziona della riproduzioni della distribuziona della riproduzioni della distribuziona della riproduzioni della contra della senola e/o alla distribuziona della riproduzioni della distribuziona della riproduzioni della distribuziona della
[ ]AUTORIZZANO	[ ] NON AUTORIZZANO
la Scuola a:	
azione o pretesa derivante da quanto sopra autorizzato - gli altri genitori della sezione /classe non sono autorizzati a pubblica ripresi altri bambini della scuola insieme al/la propria figlio/a	agine, il nome e la voce del/la propria figlio/a di Istituto; ola ,nonché gli claborati prodotti dagli alunni durante le attività ella scuola tramite il suo sito internet di istituto e/o di altri enti e locali/nazionali,seminari, convegni e altre iniziative promosse ica presso l'Istituto Comprensivo "Via Linneo" salvo successiva esti che pregiudichino la dignità personale e il decoro del minore e, i quanto sopra indicato e di rinunciare irrevocabilmente a ogni diritto, are/divulgare sul web, e in alcun altro modo, foto ove compaiano
Firma del padre ( o di chi ne fa le veci)	
Firma della madre ( o di chi ne fa le veci)	-
Milano li	
Si precisa che l' Istituto Comprensivo "Via Linneo" declina ogni response autorizzato dall'Istituto Comprensivo medesimo, di immagini fotografiche consentito l'ingresso del pubblico all'interno della Scuola o quando le se:	abilità per l'utilizzo estraneo alle predette finalità, o comunque non
Milano,	Il Dirigente Scolastico
	Prof. Giorgio Pietro Sturaro